
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος ολοκλήρωσε
το προσκύνημά του στην εκκλησιαστική επαρχία
Μπάτσκας 

Στις 6 Μαρτίου 2024 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος με τη συνοδεία του μετέβη στον ιερό
καθεδρικό ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου της εκκλησιαστικής
επαρχίας Μπάτσκας στην πόλη Νόβι Σαντ. 

Την αντιπροσωπεία που συνοδεύει τον μητροπολίτη Αντώνιο στο ταξίδι συγκροτούν ο σύμβουλος
του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ και ο
γραμματέας του προέδρου του ΤΕΕΔ διάκονος Νικόλαος Βάσιν. 



 Ο Σεβασμιώτατος ασπάσθηκε τα ιερά σεβάσματα του ναού και ενημερώθηκε για την ιστορία του. 

Στη συνέχεια στα γραφεία της Επισκοπής πραγματοποιήθηκε αδελφική συνάντηση του
μητροπολίτη Αντωνίου με τον επίσκοπο Μπάτσκας Ειρηναίο. Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών,
στις οποίες επίσης συμμετείχε ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα
εκκλησιαστικών ζητημάτων. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος και ιεράρχες της Σερβικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, οι επίσκοποι Μπάτσκας Ειρηναίος, Βάλεβ Ησύχιος και Μοχάτς Δαμασκηνός,
επισκέφθηκαν την ιερά γυναικεία μονή επ’ ονόματι της Αναστάσεως του Κυρίου στο χωριό Κατς. Οι
φιλοξενούμενοι ξεναγήθηκαν στον ιερό ναό της Αναστάσεως, όπου αυτό το διάστημα ευρίσκονται
σε εξέλιξη τα έργα τελικής διαμόρφωσης, ενώ τα τείχη και ο τρούλλος διακοσμούνται με ψηφιδωτά
και αγιογραφίες. Οι προσκυνητές επίσης μετέβησαν στον ιερό ναό του Γενεθλίου της Θεοτόκου,
όπου ο διάκοσμός του έχει ήδη ολοκληρωθεί. 

Τα έργα αγιογράφησης και ψηφιδοποίησης εκτελούνται υπό τη διεύθυνση της καθηγουμένης
Πορφυρίας, η οποία προέβη στη ίδρυση καλλιτεχνικού εργαστηρίου στην μονή, όπου σήμερα
ασκούνται δέκα αδελφές. 

Επίσης, οι προσκυνητές επισκέφθηκαν την ιερά ανδρώα μονή των Αγίων Αρχαγγέλων στο χωριό
Κοβίλ, η οποία σύμφωνα με την παράδοση ιδρύθηκε το πρώτο τέταρτο του 13ου αι. από τον Άγιο
Σάββα της Σερβίας. Η μονή έχει κατ’ επανάληψιν καταστραφεί από τους κατακτητές και τα
παλαιότερα οικοδομήματά της ανάγονται στο ήμισυ του 18ου αι. Το ιερό καθίδρυμα ήκμαζε προ του
Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, αλλά στη συνέχεια οι Αρχές δήμευσαν όλα τα κτήματα με αποτέλεσμα να
εξαθλιωθεί η μονή, η οποία παρά ταύτα διασώθηκε. 

Στους ναούς της εκάρησαν μοναχοί πολλοί Σέρβοι ιεράρχες και κληρικοί. Από το 1990 εδώ
υπηρετούσε και στη συνέχεια εξελέγη καθηγούμενος ο νυν Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας
Πορφύριος. 

Οι προσκυνητές μετέβησαν στο καθολικό των Αρχαγγέλων και στο παρεκκλήσιο των Οσίων
Αγιορειτών Πατέρων. Ο καθηγούμενος της μονής π. Τρύφων ξενάγησε τους φιλοξενουμένους στη
μονή, η οποία είναι έδρα του επισκόπου Μοχάτς Δαμασκηνού, ενώ ο επίσκοπος Βάλεβ Ησύχιος επί
30 χρόνια ήταν μοναχός της μονής. Αυτό το διάστημα διακονούν εδώ 30 μοναχοί. Η μονή είναι από
τις αριθμητικά πολυπληθέστερες στη Σερβία. 



 Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Αντώνιος αναχώρησε για το Βελιγράδι. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91485/
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